



Адміністрування податків

II семестр 2022-2023 навчального року

Лекції: згідно розкладу
Аудиторія: згідно розкладу

Практика:
Згідно розкладу
Аудиторія: згідно розкладу

Команда викладачів:

Лектор: Орлова Вікторія Миколаївна (кандидат економічних наук)

Контакти: viktoriiatorlova@kart.edu.ua

Викладач практичних занять Орлова Вікторія Миколаївна (кандидат економічних наук)

Контакти: viktoriiatorlova@kart.edu.ua

Години прийому та консультацій: Консультації в день проведення лекцій/практичних занять (за попередньою домовленістю). Також можливі он-лайн консультації через Skype або подібні ресурси. Для погодження часу он-лайн консультацій слід писати на електронну пошту викладача або дзвонити.

Адміністрування податків, зборів, платежів є цілеспрямованою управлінською діяльністю державних уповноважених органів та їх посадових осіб, спрямованою на реалізацію ефективної бюджетної та податкової політики, яка включає не тільки процеси організації застосування норм законодавства про податки, збори, платежі, здійснення контролю за його дотриманням, правильністю обчислення, повнотою і своєчасністю внесення до бюджету податкових платежів, а й процедури виявлення оптимальних методів їх здійснення, націлених на мінімізацію бюджетних витрат при одночасному збільшенні бюджетних доходів. Збільшити доходи, що утворюються в результаті надходження податкових платежів, можливо, зокрема, за рахунок кращої обізнаності платників податків, що досягається шляхом проведення якісної роз'яснювальної роботи податковими органами. У свою чергу, зменшення величини витрат бюджетних коштів на

утримання податкових органів можливе за рахунок оптимізації чисельності персоналу і зростання продуктивності праці, реінжинірингу процесів податкового адміністрування. Запорукою вирішення окреслених питань є наявність спеціалістів з високим рівнем професійної підготовки з питань адміністрування податків, зборів, платежів.

Тому успішний бізнес сьогодні використовує усі можливості з адмініструванням податків для просування та збуту своєї продукції, а це можливо зробити лише за допомогою ефективного управління обіговими коштами.

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності студентів:

1. Загальні компетентності:

- Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
- Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій, здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- Здатність до критичного осмислення проблем у навчанні та професійній діяльності та на межі предметних галузей.
- Здатність працювати з інформацією різних видів, у тому числі в глобальних комп'ютерних мережах.
- Здатність здійснювати комунікаційну діяльність. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності), діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

2. Спеціальні (фахові) компетентності :

- розуміння регіональних особливостей, що склалися в Україні та за її межами в області застосування та розвитку податкового адміністрування; вироблення у студентів системного розуміння організації процесу податкового адміністрування в конкретних умовах; формування у студентів уміння орієнтуватися у постійно змінному механізмі розрахунків податкових зобов'язань господарюючих суб'єктів; формування у студентів уміння управляти процесом планування та оптимізації податкових витрат господарюючих суб'єктів; розвиток навичок за вмінням аналізувати чинне законодавство і професійно застосовувати його норми до конкретних управлінських ситуацій; навчання способам оцінки ефективності прийнятих управлінських рішень і розроблених рекомендацій;
- формування у студента зацікавленості в теоретичних та прикладних аспектах адміністрування податків, зборів, платежів в Україні ;
- розвиток вмінь студента до самостійного пошуку, аналізу, структурування та відбору потрібної інформації в області застосування податкового адміністрування за допомогою сучасних інформаційних технологій;
- розвиток у студента навичок роботи в команді шляхом реалізації групових проектів в області формування плану реалізації податкових надходжень до бюджету та презентувати власний проект та кваліфіковано вести дискусію у досліджуваній сфері;
- елементи фізичного, духовного й інтелектуального саморозвитку, емоційної саморегуляції та самопідтримки; підтримка постійної жаги до самовдосконалення та самопізнання, шляхом постійного пошуку нетрадиційних підходів до вимірювання економічного ризику у процесі прийняття рішень.

Чому ви маєте обрати цей курс?

Реалізація довгострокової економічної стратегії України, спрямованої на трансформацію у високорозвинену країну європейського типу, обрання курсу на вступ до ЄС, орієнтація на економічне зростання вимагають удосконалення діяльності управлінської діяльності держави в процесі справляння податків, зборів, платежів. В умовах ринку податкові правовідносини держави та її господарюючих суб'єктів стають провідними, у цьому контексті особливого значення набуває створення такого механізму адміністрування податків, зборів, платежів, який би відповідав потребам соціально-економічного розвитку держави, сприяв подоланню структурних диспропорцій в економіці, забезпечив зниження податкового навантаження, спрощення оподаткування, ініціював підвищення активності суб'єктів господарювання, створював умови для залучення як національних, так й іноземних інвестицій, забезпечував зростання добробуту населення. Тому знання основ адміністрування податків, його механізму буде корисним не лише в професійній діяльності, а й в повсякденному житті будь-якої людини.

Огляд курсу

Цей курс, який вивчається з січня по червень, дає студентам глибоке розуміння теоретичних та прикладних аспектів адміністрування податків, зборів, платежів в Україні

Кількість кредитів ECTS – 3.

Лекції – 30 годин.

Практики – 30 годин.

Самостійна робота – 30 годин.

Курс складається з однієї лекції на тиждень і одного практичного заняття раз у тиждень. Він супроводжується текстовим матеріалом, презентаціями та груповими завданнями. Студенти матимуть можливість застосовувати отримані знання та вирішувати практичні завдання протягом обговорень в аудиторії та розробки проекту з просування аканту в соціальних мережах. В рамках курсу передбачають лекції запрошених роботодавців.

Теми курсу

Тема 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ПОДАТКОВОЮ СИСТЕМОЮ ДЕРЖАВИ.

Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту. Система податкових органів та їх роль у податковому процесі. Права, обов'язки та відповідальність контролюючих органів. Правові засади системи надання адміністративних послуг органами ДФС. Сутність та необхідність податкового Адміністрування, характеристика діючої системи адміністраторів податків, зборів, платежів. Історичний аспект адміністрування податків, зборів, [платежів](#).

Тема 2. АДМІНІСТРАТОРИ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ, (КОНТРОЛЮЮЧІ ОРГАНИ).

Організація обліку платників податків як елемент податкового контролю. Порядок обліку платників податків в органах Державної фіскальної служби. Особливості реєстрації платників податків - фізичних осіб в органах Державної фіскальної служби. Механізм зняття платників податків з обліку в органах Державної фіскальної служби. Історія становлення та розвитку інституту адміністраторів (контролюючих органів) податків, зборів, платежів. Права, обов'язки та відповідальність контролюючих органів. Правові засади системи надання адміністративних послуг органами ДФС. Адміністративні послуги ДФС України та їх характеристика.

Тема 3. ПОРЯДОК ОБЛІКУ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ.

Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту. Система податкових органів та їх роль у податковому процесі. Права, обов'язки та відповідальність контролюючих органів. Правові засади системи надання адміністративних послуг органами ДФС. Правові засади організації обліку платників податків у контролюючих органах. Порядок взяття на облік за основним місцем обліку платників податків - юридичних осіб та їх відокремлених підрозділів. Взяття на облік за основним місцем обліку самозайнятих осіб. Порядок внесення змін до облікових даних платників. Порядок зняття з обліку платників податків у контролюючих органах.

Тема 4. ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ.

Види непрямих податків. Податок на додану вартість: економічна сутність, проблеми та шляхи удосконалення механізму справляння. Особливості нарахування та сплати інших непрямих податків. Методика прогнозування сум податкових платежів підприємства за непрямыми податками. Правові засади реєстрації платників податку на додану вартість. Формування та ведення Реєстру платників податку на додану вартість. Анулювання реєстрації платників податку на додану вартість.

Тема 5. ПРИЙМАННЯ ТА ОБРОБКА ПОДАТКОВИХ ДЕКЛАРАЦІЙ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ. ПОДАТКОВИЙ КОНТРОЛЬ У СИСТЕМІ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ ТА ПЛАТЕЖІВ.

Податкова перевірка - основна форма податкового контролю. Методика проведення камеральної, документальної та фактичної перевірки. Електронні зустрічні перевірки. Оформлення результатів перевірки. Оперативний облік податкових надходжень до бюджету. Електронні рахунки платників податку на додану вартість Умови повернення помилково або надмірно сплачених податків, зборів, єдиного соціального внеску, митних платежів платникам. Правові засади приймання податкової звітності в контролюючих органах. Адміністрування системи приймання та комп'ютерної обробки податкової звітності . Порядок обробки та перенесення інформації з документів податкової звітності до електронних баз контролюючих органів. Поняття податкового контролю як складової системи адміністрування податків, зборів, платежів. Горизонтальний моніторинг як форма податкового . Податкові перевірки в системі податкового контролю .. Електронні перевірки як додатковий сервіс у системі податкового контролю.

Тема 6 . ВИЗНАЧЕННЯ СУМИ ПОДАТКОВИХ ТА/АБО ГРОШОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПЛАТНИКА ПОДАТКІВ КОНТРОЛЮЮЧИМИ ОРГАНАМИ .

Організація податкової роботи з погашення заборгованості платників податків. Податкова застава та адміністративний арешт. Поняття податкового та/або грошового зобов'язання та порядок їх визначення контролюючими органами .

Податкові повідомлення - рішення контролюючих органів та процедура їх направлення (вручення) платникам податків. Порядок направлення (вручення) контролюючими органами податкових вимог платникам податків .

Тема 7. КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ У ПОДАТКОВИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ВИРІШЕННЯ

Поняття та причини виникнення конфлікту інтересів у податкових правовідносинах. Податкові консультації, податкові роз'яснення як форма запобігання конфлікту інтересів у податкових правовідносинах. Податковий компроміс як форма вирішення конфлікту інтересів у податкових правовідносинах. Поняття податкового боргу платника податку. Методика встановлення загрози виникнення, накопичення або непогашення податкового боргу . Розстрочення (відстрочення) грошових зобов'язань

(податкового боргу) платників податків.

Тема 8. АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКОВОГО БОРГУ. ПРИНЦИПИ ТА ПРОЦЕДУРИ ПОГАШЕННЯ ПОДАТКОВОГО БОРГУ.

Податковий борг, порядок його визначення та списання, розстрочення та відстрочення. Розуміти необхідність і знати порядок застосування податкової застави та адміністративного. Джерела та принципи погашення податкового боргу платників податків. Податкова застава та процедура її застосування. Порядок застосування адміністративного арешту майна. платника податків. Порядок погашення податкового боргу платників. податків-юридичних і фізичних осіб. Порядок списання безнадійного податкового боргу платників податків

Адміністрування податків/ схема курсу

Поміркуй	Лекції	Виконай
	Запрошені лектори	
	Довідковий матеріал	
	Презентації	
	Обговорення в аудиторії	
	Групові завдання	
	Індивідуальні консультації	
	Іспит	

Ресурси курсу

Інформація про курс розміщена на сайті Університету (<http://kart.edu.ua>), включаючи навчальний план, лекційні матеріали, завдання та правила оцінювання курсу).

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими необхідно поміркувати

підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Необхідна підготовка повинна бути завершена до початку наступної лекції.

Лекції та практичні заняття

Тижні	Кількість	Тема лекції	Кількість	Тема практичних, семінарських занять	Графік контролю		
					Д З	К Р	
1-2	4	ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ПОДАТКОВОЮ СИСТЕМОЮ ДЕРЖАВИ	4	Характеристика діючої системи адміністраторів податків, зборів, платежів			
3-4	4	АДМІНІСТРАТОРИ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ, (КОНТРОЛЮЮЧІ ОРГАНИ)	4	Права, обов'язки та відповідальність контролюючих органів			
5-6	4	ПОРЯДОК ОБЛІКУ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ	4	Правові засади організації обліку платників податків у контролюючих органах			
7-8	4	ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ. РОЗДІЛ 5. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ, ПЛАТЕЖІВ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ	4	Порядок реєстрації платників податку на додану вартість. Правові засади ведення оперативного обліку податків, зборів, платежів в органах ДФС України		К Р	
9	2	Модульний контроль			Д З	К Р	
10-11	4	ПРИЙМАННЯ ТА ОБРОБКА ПОДАТКОВИХ ДЕКЛАРАЦІЙ У КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНАХ. ПОДАТКОВИЙ КОНТРОЛЬ У СИСТЕМІ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ, ЗБОРІВ ТА ПЛАТЕЖІВ	4	Адміністрування системи приймання та комп'ютерної обробки податкової звітності. Податкові перевірки в системі податкового контролю			
12-13	4	ВИЗНАЧЕННЯ СУМИ ПОДАТКОВИХ ТА/АБО ГРОШОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПЛАТНИКА ПОДАТКІВ КОНТРОЛЮЮЧИМИ ОРГАНАМИ	4	Податкові повідомлення - рішення контролюючих органів та процедура їх направлення (вручення) платникам податків	Д З	К Р	

14-15	4	КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ У ПОДАТКОВИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ВИРІШЕННЯ	4	Податкові консультації, податкові роз'яснення як форма запобігання конфлікту інтересів у податкових правовідносинах			
16-17	2	АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКОВОГО БОРГУ. ПРИНЦИПИ ТА ПРОЦЕДУРИ ПОГАШЕННЯ ПОДАТКОВОГО БОРГУ.	2	Методика встановлення загрози виникнення, накопичення або непогашення податкового боргу. Джерела та принципи погашення податкового боргу платників податків			
18	2	Модульний контроль	2	Оголошення результатів		к	р
Ра зо м	30		30				

Самостійна робота

№ з/п	Назва теми
1	Тема 1. Характеристика діючої системи адміністраторів податків, зборів, платежів
2	Тема 2. Права, обов'язки та відповідальність контролюючих <u>органів</u>
3	Тема 3.. Правові засади організації обліку платників податків у контролюючих органах
4	Тема 4.. Порядок реєстрації платників податку на додану вартість. Правові засади ведення оперативного обліку податків, зборів, платежів в органах ДФС України
5	Тема 5. Адміністрування системи приймання та комп'ютерної обробки податкової звітності. Податкові перевірки в системі податкового контролю
6	Тема 6.. <u>Податкові повідомлення - рішення контролюючих органів та процедура їх направлення (вручення) платникам податків</u>
7	Тема 7. Податкові консультації, податкові роз'яснення як форма запобігання конфлікту інтересів у податкових правовідносинах
8	Тема 8. Методика встановлення загрози виникнення, накопичення або непогашення податкового боргу. Джерела та принципи погашення податкового боргу платників податків

Правила оцінювання

Методи контролю: усне опитування, поточний контроль, модульний контроль (тести), підсумкове тестування, іспит.

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про контроль та оцінювання якості знань студентів в УкрДУЗТ (<http://kart.edu.ua/images/stories/akademiya/documentu-vnz/polojennya-12-2015.pdf>)

Згідно з Положенням про впровадження кредитно-модульної системи організації навчального процесу використовується 100-бальна шкала оцінювання.

Принцип формування оцінки за модуль у складі залікових кредитів I і II за 100-бальною шкалою показано у таблиці, де наведена максимальна кількість балів, яку може набрати студент за різними видами навчального навантаження.

Максимальна кількість балів за модуль		
Поточний контроль	Модульний контроль (Тести)	Сума балів за модуль
До 60	До 40	До 100
Поточний контроль		6 семестр
Відвідування занять. Активність на заняттях (лекціях, практичних)		20
Виконання поточних контрольних завдань		20
Захист в строк самостійних робіт		20
Підсумок		60

При заповненні заліково-екзаменаційної відомості та залікової книжки (індивідуального навчального плану) студента, оцінка, виставлена за 100-бальною шкалою, повинна бути переведена до національної шкали (5, 4, 3,) та шкали ECTS (A, B, C, D, E)

Визначення назви за державною шкалою(оцінка)	Визначення назви за шкалою ECTS	За 100 бальною шкалою	ECTS оцінка
ВІДМІННО – 5	<u>Відмінно</u> – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок	90-100	A
ДОБРЕ – 4	<u>Дуже добре</u> – вище середнього рівня з кількома помилками	82-89	B
	<u>Добре</u> – в загальному правильна робота з певною кількістю грубих помилок	75-81	C
ЗАДОВІЛЬНО - 3	<u>Задовільно</u> - непогано, але зі значною кількістю недоліків	69-74	D
	<u>Достатньо</u> – виконання задовольняє мінімальні критерії	60-68	E
НЕЗАДОВІЛЬНО - 2	<u>Незадовільно</u> – потрібно попрацювати перед тим як отримати залік (без повторного вивчення модуля)	35-59	FX
	<u>Незадовільно</u> - необхідна серйозна подальша робота (повторне вивчення модуля)	<35	F

Відвідування лекцій:

Бали за цю складову нараховуються взагалі, якщо студент не відвідував більш 50% лекційних занять у модулі без поважних причин. За відвідування кожної лекції нараховується 1 бал. Максимальна сума становить 15 балів.

Ступінь залученості:

Мета участі в курсі – залучити вас до дискусії, розширити можливості навчання для себе та своїх однолітків та дати вам ще один спосіб перевірити свої погляди на питання застосування сучасних відновлювальних джерел для електропостачання залізничного транспорту. Участь буде оцінюватися на основі кількості та вірності ваших відповідей. Питання, хоча й заохочуються, однак не оцінюються в цьому блоці. Ми намагаємося надати всім студентам рівні та справедливі можливості для підвищення власною залученості. Максимальна сума становить 10 балів.

Практичні заняття:

Оцінюються за відвідуваннями (до 3 балів), ступенем залученості (до 7 балів) та стислою презентацією виконаного завдання (до 5 балів). Ступінь залученості визначається участю у роботі дискусійного клубу з питань енергетичної незалежності та безпеки залізниці і держави в цілому. Максимальна сума становить 15 балів.

Модульне тестування:

Оцінюються за вірними відповідями на тестові модульні питання (20 питань в тесті, кожна вірна відповідь оцінюється в 2 бали). Максимальна кількість становить 40 балів за модуль.

Іспит:

- Студент отримує іспит за результатами модульного 1-го та 2-го контролю шляхом накопичення балів. Максимальна кількість балів, яку може отримати студент становить 100 (до 60 балів поточного контролю та до 40 балів тестування). Середнє арифметичне суми модульних оцінок складає заліковий бал. Якщо студент не погоджується із запропонованими балами він може підвищити їх на іспиті, відповівши на питання викладача (дати посилання на перелік питань на іспит або їх список)

Програмні результати навчання:

- 1.Здатність формування у студентів системного розуміння організації процесу податкового адміністрування в конкретних умовах.
- 2.Здатність формування у студентів уміння орієнтуватися у постійно змінному механізмі розрахунків податкових зобов'язань господарюючих суб'єктів.
- 3.Здатність формування у студентів уміння оптимізації податкових витрат господарюючих суб'єктів.
- 4.Здатність формування у студентів уміння управляти процесом планування податкових витрат господарюючих суб'єктів.

5.Здатність до подальшого навчання розвитку навичок за вмінням аналізувати чинне законодавство і професійно застосовувати його норми до конкретних управлінських ситуацій.

6.Здатність навчання способам оцінки ефективності прийнятих управлінських рішень і розроблених рекомендацій.

Команда викладачів:

Орлова Вікторія Миколаївна (<http://kart.edu.ua/2015-05-25-11-01-02/2015-05-25-11-02-14/orlova-vm-ua>) – лектор з питань оподаткування в УкрДУЗТ. Кандидат економічних наук з 2011 року. Дисертацію захистила у 2011 році у спеціалізованій вченій раді при УкрДУЗТ 08.02.03 – «Економіка та управління національним господарством». Доцент кафедри обліку та аудиту з 2013 р. Напрямок наукової діяльності: податки і оподаткування. Автор понад 60 наукових праць.

Кодекс академічної доброчесності

Порушення Кодексу академічної доброчесності Українського державного університету залізничного транспорту є серйозним порушенням, навіть якщо воно є ненавмисним. Кодекс доступний за посиланням:

<http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua>

Зокрема, дотримання Кодексу академічної доброчесності УкрДУЗТ означає, що вся робота на іспитах та заліках має виконуватися індивідуально. Під час виконання самостійної роботи студенти можуть консультуватися з викладачами та з іншими студентами, але повинні самостійно розв'язувати завдання, керуючись власними знаннями, уміннями та навичками. Посилання на всі ресурси та джерела (наприклад, у звітах, самостійних роботах чи презентаціях) повинні бути чітко визначені та оформлені належним чином. У разі спільної роботи з іншими студентами над виконанням індивідуальних завдань, ви повинні зазначити ступінь їх залученості до роботи.

Інтеграція студентів із обмеженими можливостями

Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими функціональними можливостями й відображає стан розвитку демократичних процесів і гуманізації суспільства.

Для інтеграції студентів із обмеженими можливостями в освітній процес Українського державного університету залізничного транспорту створена система дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, інформаційних, телекомунікаційних технологій.

Доступ до матеріалів дистанційного навчання з цього курсу можна знайти за посиланням: <http://do.kart.edu.ua/>

Додаток 1

ПИТАННЯ ДО ІСПИТУ З ДИСЦИПЛІНИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ

1. Охарактеризуйте економічну сутність податку. Визначте відмінності між категоріями: збір, плата, внесок, податок.
2. Які основні ознаки характеризують категорію «податок»? У чому полягає сутність фіскальної та регулюючої функцій податку?
3. У чому полягає системність категорії податку? Охарактеризуйте основні елементи податку.
4. Що обумовило необхідність класифікації податків за певними ознаками? Дайте характеристику податків за економічною функцією та за їх місцем у ціні. Наведіть приклади.
5. Назвіть способи розмежування прямих і непрямих податків. Охарактеризуйте основні переваги і недоліки прямого оподаткування.
6. Наведіть основні переваги і недоліки прямого оподаткування.
7. Надайте характеристику кадастрового способу стягнення податків. Розкрийте сутність авансового методу стягнення податків.
8. У чому сутність, переваги та недоліки податкового методу формування державних доходів? Охарактеризуйте принципи побудови оптимальної податкової системи.
9. У чому полягає суть теорії Лаффера щодо оптимальної норми оподаткування? Надайте характеристику принципам побудови науково обґрунтованої податкової системи.
10. Розкрийте сутність поняття «податкова система» у теоретичному розумінні та відповідно до законодавства. Охарактеризуйте організаційну побудову податкової системи.
11. Надайте характеристику моделей побудови податкової системи.
12. Що таке податкове навантаження і з якою метою проводиться аналіз даного показника? Як розраховується загальний рівень податкового навантаження (податковий коефіцієнт), які недоліки його застосування в Україні?
13. Назвіть показники податкового навантаження, що характеризують рівень оподаткування населення та податкового навантаження суб'єктів господарювання. Надайте розгорнуту характеристику.
14. Що таке коефіцієнт еластичності податків? Дайте характеристику порядку його розрахунку та аналізу.
15. Коли та за яких обставин в Україні була створена Державна податкова служба? Які основні етапи створення і розвитку податкової служби в Україні?
16. Надайте характеристику структурним елементам Державної фіскальної служби України. Визначте роль департаментів у формуванні політики ДФС України. Проаналізуйте розподіл обов'язків між керівництвом служби.
17. Яка роль і значення податкової міліції в діяльності ДФС України?
18. Які спільні та відмінні риси функціонування ДФС в Україні та аналогічних податкових служб в зарубіжних країнах? На основі аналізу закордонного досвіду визначте позитивні та негативні сторони об'єднання податкової та митної сфер в діяльності ДФС України.
19. Яка місія, бачення та принципи роботи ДФС України? Охарактеризуйте основні завдання функціонування ДФС України.

20. Назвіть функції ДФС України, які здійснюються відповідно до покладених на службу завдань. Які показники результативності роботи ДФС України?
21. Сутність податкового контролю та повноваження ДФС України щодо його здійснення? Охарактеризуйте призначення та складові елементи обліку платників податків у межах повноважень ДФС України.
22. Розкрийте сутність та складові інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності ДФС України. Охарактеризуйте види, строки та порядок проведення перевірок ДФС України.
23. Розкрийте сутність податкової роботи та її основні елементи. Охарактеризуйте організацію податкової роботи.
24. Розкрийте сутність та визначте мету ведення обліку платників податків. Розмежуйте поняття податкового обліку та обліку платників податку.
25. Надайте характеристику первинного та вторинного обліку платників податків. Хто підлягає взяттю на облік або реєстрації в органах державної податкової служби?
26. Розкрийте сутність податкового реєстраційного номера облікової картки платника податків? Як здійснюється облік осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідний орган державної податкової служби?
27. Розкрийте особливості взяття на облік юридичних осіб. Розкрийте особливості взяття на облік відокремленого підрозділу юридичної особи.
28. Розкрийте особливості взяття на облік фізичних осіб - підприємців. Про яких осіб вноситься інформація до Державного реєстру?
29. Надайте характеристику облікової картки фізичної особи - платника податків? Які дані про фізичних осіб включаються до інформаційної бази Державного реєстру?
30. У чому полягає сутність податкової політики та її роль у державному регулюванні економіки? Які фактори впливають на побудову податкової політики?
31. Охарактеризуйте цілі і завдання податкової політики та їх співвідношення з функціями податків. На яких критеріях ґрунтується реалізація податкової політики?
32. Дайте характеристику методам та інструментам податкової політики. Назвіть основні види (типи) податкової політики. Які напрями податкової політики держави на макроекономічному рівні?
33. У чому сутність та особливості застосування дискреційної та недискреційної податкової політики? Поясніть механізм дії вбудованих стабілізаторів.
34. Які напрями податкової політики держави на мікроекономічному рівні? Надайте характеристику системним, комплексним та локальним інструментам податкової політики на мікроекономічному рівні.
35. Охарактеризуйте макро- та мікроекономічний вплив податкової політики на інфляцію. У чому відмінність впливу на інфляцію прямих і непрямих податків?
36. Розкрийте сутність податку на додану вартість. Охарактеризуйте переваги і недоліки податку на додану вартість.
37. Дайте характеристику системі реєстрації осіб як платників податку на додану вартість. Дайте визначення термінів об'єкту, бази і ставки оподаткування податку на додану вартість.
38. Які господарські операції можуть виступати в якості об'єкту оподаткування податку на додану вартість?

39. Назвіть операції, які не можуть виступати в якості об'єкту оподаткування податку на додану вартість.
40. Які методи обчислення податку на додану вартість існують в Україні?
41. Які пільги існують при стягненні податку на додану вартість? Назвіть умови застосування нульової ставки з податку на додану вартість.
42. Розкрийте сутність податкового зобов'язання та податкового відшкодування з ПДВ. Як необхідно розраховувати суму податку на додану вартість, що підлягає сплаті (перерахуванню) до бюджету або бюджетному відшкодуванню?
43. Охарактеризуйте податкові періоди по податку на додану вартість. Розкрийте сутність електронного адміністрування податку на додану вартість.
44. Розкрийте сутність та місце акцизного податку серед непрямих податків. Дайте характеристику основних видів акцизного податку.
45. Охарактеризуйте об'єкт оподаткування акцизним податком. Розкрийте поняття об'єкта оподаткування акцизним податком імпортованих товарів при продажу їх на митній території України.
46. Які особливості оподаткування акцизним податком категорій продукції з використанням акцизної марки?
47. Охарактеризуйте акцизний податок згідно двох елементів: податкові ставки, база оподаткування.
48. Які операції є об'єктами оподаткування акцизним податком? Які підакцизні товари не є об'єктом оподаткування акцизним податком?
49. Охарактеризуйте порядок нарахування акцизного податку. Розкрийте поняття мінімального акцизного зобов'язання з акцизного податку.
50. Охарактеризуйте порядок сплати акцизного податку. Розкрийте особливості подання звітності з акцизного податку.
51. Назвіть особливості сплати акцизного податку виробниками підакцизних товарів. Які строки сплати акцизного податку в бюджет для алкогольних виробів? Порядок та особливості виробництва, зберігання, продажу марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
52. Охарактеризуйте сутність мита і його види за основними класифікаційними ознаками. Хто здійснює митну політику в Україні? Які основні інструменти митної політики?
53. Назвіть платників мита та операції, що підлягають оподаткуванню митом. Що є базою оподаткування митом? Дайте визначення митної вартості.
54. Які методи визначення митної вартості товарів, що ввозяться на митну територію України, можуть застосовуватися?
55. Дайте характеристику основним методам визначення митної вартості товарів, що вивозяться з митної території України.
56. Які види ставок мита можуть застосовуватися? Якими нормативними документами регулюється їх розмір?
57. Визначте основні документи, які подаються для декларування товарів та підтвердження заявленої митної вартості. Охарактеризуйте механізм нарахування і сплати мита.
58. Які пільги при стягненні мита застосовуються в Україні? В яких випадках та розмірах стягується плата за митне оформлення товарів і транспортних засобів?
59. Охарактеризуйте умови та особливості стягнення плати за зберігання товарів і транспортних засобів на складах митних органів.

60. Що таке митний режим? Охарактеризуйте основні види митних режимів.
61. Які особливості пропуску та оподаткування товарів, що переміщуються через митний кордон громадянами? Які норми застосовуються щодо ввезення на митну територію України алкогольних і тютюнових виробів громадянами?
62. Розкрийте сутність, переваги та недоліки податку на доходи фізичних осіб. Визначте платників податку та об'єкт оподаткування податком на доходи фізичних осіб.
63. Дайте визначення та охарактеризуйте склад загального оподаткованого доходу. Яким чином оподатковуються доходи, отримані у не грошовій формі? Як розраховується натуральний коефіцієнт?
64. Які доходи не включаються до розрахунку загального оподаткованого доходу?
65. Що таке податкова знижка? Які види витрат платник податку має право включити до податкової знижки?
66. Для яких категорій платників і в яких розмірах можуть встановлюватися податкові соціальні пільги?
67. Які ставки податку застосовуються при оподаткуванні доходів, отриманих у вигляді заробітної плати? Охарактеризуйте порядок нарахування, утримання та сплати податку на доходи фізичних осіб до бюджету податковим агентом.
68. Як оподатковуються пасивні доходи? У чому специфіка оподаткування інших видів доходів платника (виграшів і призів, благодійної допомоги, іноземних доходів тощо)?
69. Які особливості оподаткування операцій з продажу об'єктів нерухомого майна? Яким чином здійснюється оподаткування операцій з продажу або обміну об'єктів рухомого майна?
70. У чому особливості оподаткування доходу, отриманого в результаті прийняття у спадщину коштів, майна, майнових і немайнових прав?
71. У чому полягає роль та значення податку на прибуток підприємства в системі оподаткування? Охарактеризуйте основні переваги та недоліки податку на прибуток підприємств.
72. Охарактеризуйте платників податку на прибуток підприємств з числа резидентів та нерезидентів. Який порядок нарахування і сплати податку на прибуток підприємств?
73. Що є об'єктом оподаткування податку на прибуток підприємств? Дайте характеристику бази оподаткування та ставок податку на прибуток підприємств.
74. Які коригування слід виконувати підприємствам для приведення свого об'єкту оподаткування податку на прибуток підприємств до законодавчо визначеного рівня (ст.138 нової редакції ПК України)?
75. Які податки, сплачені в інших країнах, не підлягають зарахуванню у зменшення податкових зобов'язань з податку на прибуток? Охарактеризуйте особливості оподаткування податку на прибуток іноземних юридичних осіб.
76. Назвіть особливості оподаткування податком на прибуток окремих видів діяльності та операцій. Надайте характеристику існуючим звільненням від оподаткування податком на прибуток підприємств.
77. Обґрунтуйте мету та необхідність запровадження спрощеної системи оподаткування. Надайте детальну характеристику переваг спрощеної системи оподаткування для суб'єктів малого бізнесу.
78. Визначте перелік податків і зборів, від обов'язку нарахування і сплати яких звільняються платники єдиного податку. Які недоліки функціонування спрощеної системи оподаткування в Україні на сучасному етапі?

79. На які види діяльності не поширюється спрощена система оподаткування?
80. Хто є платниками єдиного податку четвертої групи? За яких умов сільськогосподарські виробники не можуть використовувати спрощену систему оподаткування?
81. Охарактеризуйте критерії віднесення платника податків до першої групи спрощеної системи оподаткування (граничний розмір доходу, кількість найманих працівників, види діяльності та інші). Що є базою оподаткування в 1 групі спрощеної системи оподаткування? Які ставки податку застосовуються?
82. Визначте критерії віднесення платників до другої групи спрощеної системи оподаткування. Назвіть граничні межі ставок оподаткування та базу оподаткування в спрощеній системі для другої групи платників?
83. Які особливості оподаткування єдиним податком третьої групи платників в залежності від сплати ПДВ? Які критерії віднесення платників до третьої групи спрощеної системи оподаткування?
84. Розкрийте особливості визначення бази оподаткування єдиним податком для четвертої групи платників. Які ставки єдиного податку застосовується для четвертої групи спрощеної системи оподаткування?
85. Охарактеризуйте поквартальний розподіл сум єдиного податку для 4 групи платників. Поясніть причину застосування такого підходу.
86. Які ресурсні платежі об'єднує рентна плата? Надайте характеристику рентної плати за користування надрами для видобування корисних копалин.
87. Охарактеризуйте особливості нарахування та сплати рентної плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин. Надайте характеристику рентної плати за спеціальне використання води.
88. Визначте особливості нарахування та сплати рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів. Розкрийте особливості нарахування і сплати рентної плати за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами природного газу та аміаку територією України.
89. Розкрийте сутність та мету запровадження екологічного податку? Хто є платниками екологічного податку?
90. Що виступає об'єктом та базою оподаткування екологічного податку? Які існують види джерел забруднення навколишнього природного середовища?
91. Від чого залежить розмір ставки екологічного податку? Як визначається ставка екологічного податку для забруднюючих речовин (сполук), на які не встановлено клас небезпечності та орієнтовно безпечний рівень впливу?
92. Надайте характеристику порядок обчислення екологічного податку для різних джерел забруднення. Охарактеризуйте порядок подання податкової звітності та сплати екологічного податку.
93. Надайте характеристику складових податку на майно (які податки включає)?
94. Хто є платниками податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки? Розкрийте сутність об'єкту оподаткування податком на нерухоме майно.
95. Що виступає базою оподаткування податку на нерухоме майно? Хто обчислює базу оподаткування податку на нерухоме майно для фізичних та юридичних осіб?

96. Які пільги зі сплати податку на нерухоме майно існують? В якому випадку не можуть застосовуватися пільги з податку на нерухоме майно? Назвіть ставки податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, та строки його сплати.
97. Назвіть платників, об'єкт та ставку оподаткування транспортного податку. Охарактеризуйте процес обчислення транспортного податку для юридичних та фізичних осіб.
98. Охарактеризуйте платників, об'єкт, базу та ставки оподаткування плати за землю. Визначте фактори, що впливають на розмір ставки податку на землю.
99. Охарактеризуйте платників, об'єкт та ставки оподаткування збору за місця для паркування транспортних засобів. Розкрийте механізм нарахування збору за місця для паркування транспортних засобів.
100. Розкрийте економічну сутність поняття «ухилення від податків». Яка його відмінність від поняття «уникнення податків»? Які причини підштовхують платника податків до ухилення від їх сплати? Які основні способи ухилення від сплати податків?